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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE

PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS

Aos 15 dias de dezembro de 2020, reuniram-se de forma remota com uso

da plataforma Google Meet, às 13h47min, atendendo o Edital de

Convocação nº 06/2020- PPGCAM, os membros assim nominados: Prof.

Dr. Ricardo Rodrigues dos Santos, Prof. Dr. Samuel Vieira Brito, Prof. Dr.

Edmilson Igor Bernardo Almeida e a discente Ana Mara Nascimento

Portela. A reunião foi presidida pelo Prof. Dr. Ricardo Rodrigues dos

Santos. O Presidente do Colegiado abriu os trabalhos com a leitura da ata

da reunião ordinária anterior realizada em 30 de outubro de 2020, de

forma remota com uso da plataforma Google Meet, submetendo à

aprovação do colegiado sendo aprovada por todos os presentes. O

Presidente colocou para apreciação a solicitação de aproveitamento de

crédito da disciplina “Sistemática e Biologia das Formigas” encaminhada

pela discente Camila Braga da Conceição, e apresentou a documentação

comprobatória enviada pela discente ao colegiado e após análise e

discussão a moção foi aprovada. Em seguida o Presidente leva ao

conhecimento do colegiado a solicitação dos Professores Colaboradores

Rosijane Fernandes e Eduardo Oliveira Silva para ministrarem as

disciplinas eletivas “Desenvolvimento Sustentável” e “Ecologia e

Conservação de Florestas” respectivamente. Após análise e discussão as

propostas foram aprovadas com a ressalva que poderiam ser ministradas

apenas uma vez e que para prosseguimento teriam que ser solicitadas

novamente. Em continuidade à reunião o Presidente colocou, para

apreciação do colegiado, os pedidos de prorrogação dos prazos de

qualificação dos seguintes discentes: Rakel Pereira Braga e Wanderson

Oliveira da Costa. Após discussão e embasados nas justificativas

apresentadas pelos alunos, o colegiado aprovou as referidas solicitações.

Os discentes Geolane Barbosa Araujo, José Augusto dos Santos Silva,

Juliana Raquel Bomfim da Rocha e Rosalina da Silva Nascimento, também
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solicitaram prorrogação de prazo para qualificação e defesa de

dissertação apresentando justificativas para tal. O que foi aprovado pelo

colegiado

após discussão. O aluno Renato Rodrigues Roma solicitou autorização do

colegiado para indicar docentes, fora do quadro da UFMA, para compor a

banca de qualificação de discentes, justificando a impossibilidade de

agendar com professores qualificados para a data sugerida para defesa.

Colocada para votação, o colegiado aprovou a solicitação em caso

excepcional, tendo em vista a incapacidade de compor a banca em tempo

hábil para a defesa. Os alunos Rakel Pereira Braga e Wanderson Oliveira

da Costa encaminharam à coordenação os nomes dos professores que

comporão suas respectivas bancas para qualificação e solicitaram

aprovação dos mesmos, o que foi aprovado pelo colegiado. Foi solicitada

também, pela aluna Ana Lúcia Estevão dos Santos a substituição de

qualificação por artigo publicado em revista científica como primeira

autora. O colegiado analisou a documentação enviada pela discente e

após discussão aprovou o solicitado. Em prosseguimento à reunião o

Presidente colocou em discussão a solicitação da discente Ana Ilda Farias,

onde a mesma requer autorização para mudança de orientador por não

se ajustar ao projeto que vinha desenvolvendo. A aluna tem como

orientador o Prof. Dr. Samuel Vieira Brito, que foi ouvido nesta reunião

sobre o assunto e não fez objeção referente à mudança. Diante das

justificativas da aluna e da anuência do orientador, o colegiado aprovou a

Profa. Dr. Andréa Presotto como nova orientadora da discente acima

referida. Em seguida o Presidente iniciou a leitura do Parecer do Prof. Dr.

Claudener Souza Teixeira referente à Norma Interna 2 (dois) e

disponibilizou a palavra a todos para se manifestarem a respeito do tema

e após discussão foram realizadas pequenas alterações aprovadas pelo

colegiado o que resultou na aprovação do parecer por todos os

presentes. Finalizando a reunião o Presidente comunicou ao colegiado

que seu mandato finaliza em 27 de fevereiro de 2021 e sugere que o

início do processo eleitoral ocorra em janeiro de 2021 e solicita

autorização do colegiado para que a eleição seja realizada no início de
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fevereiro de 2021. A sugestão do Presidente foi aprovada integralmente

pelo colegiado. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às

15hs25min e eu, Prof. Dr. Ricardo Rodrigues dos Santos, lavrei a presente

ata, que será assinada por mim e demais membros do Colegiado

presente na reunião.

Chapadinha 15 de dezembro de 2020.

______________________________________
Prof. Dr. Ricardo Rodrigues dos Santos
Presidente do Colegiado do PPGCAM


